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ANALIZA REZULTATA ISTRAŽIVANJA  

 

 

 

 

Ko puca u glasnika? 
Šta nam mogu reći emotivne reakcije? 
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Sprovedeno od strane: Agencija za konsultantske aktivnosti House of Win. 

Vremenski period 
sprovođenja: 

Maj - jun 2021. godine. 

Predmet i metod 
istraživanja: 

Identifikovanje emotivnih reakcija ispitanika na političke sadržaje, 
korišćenjem metode neurofeedback-a i biofeedback-a. 

Ciljevi istraživanja: 

Utvrditi odstupanja emotivnih i racionalnih odgovora ispitanika na političke 
sadržaje. Utvrditi značaj sadržaja političke poruke naspram toga ko je 
nosilac poruke. Utvrditi postojanje emotivne veze između ispitanika i 
nosioca političke poruke. 

Način sprovođenja: 

Istraživanje uključuje kraći upitnik pre nego što ispitanici budu povezani 
na neurofeedback i biofeedback aparat. Ispitanicima se puštaju politički 
sadržaji (video) i mere se emotivne i nesvesne reakcije (više stotina 
parametara grupisanih u 6 glavnih kategorija): 

- Puls 
- Napetost i grčenje mišića 
- Provodljivost kože, praćenje reakcija i znojenja 
- Merenje temeprature u krvi 
- Respiracija (disanje) 
- Električne aktivnosti mozga (EEG). 

Metodologija 
istraživanja: 

Metodologija istraživanja je uključivala korišćenje neurofeedback i 

biofeedback aparata, a sprovedeno od strane neurologa i defektologa koji 

su rukovodili aparatima. 

Veličina uzorka: 
Reprezentativni uzorak od 3 grupe ispitanika oba pola, različitih starosnih 
godina. 

Struktura uzorka: 
Ispitanici su selektovani na osnovu svog opredeljenja koje su iskazali u 3 
grupe: pro-vlast, opozicija i neopredeljeni. 

Odabir ispitanika: Ciljano targetirani po polu, starosti i geografskoj raspoređenosti. 

Trajanje: Oko 60 minuta po jednom ispitaniku. 

Analiza: 
Urađena na osnovu rezultata dobijenih sa neurofeedback i biofeedback 
aparata uz stručna mišljenja neurologa i defektologa sa neurološke klinike. 

Napomena: 
Ovaj metod je sproveden u privatnoj neurološkoj klinici, ali kao potpuno 
neinvazivan i u nemedicinske svrhe uz prethodnu saglasnost ispitanika!!! 
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TEMATSKE CELINE ISTRAŽIVANJA 

Grupa 1 pro-vlast 

Podržavaju aktuelni režim.  

 

Grupa 2 neopredeljeni                              

Politički neutralni ili 

neopredeljeni građani. 

Grupa 3 opozicioni  

Podržavaju opozicione političke 

partije/pokrete. 

I Pitanje ekonomije i plata 

II Problem Kosova i Metohije 

III Institucija Predsednika Republike Srbije 

IV Pitanje migranata u Srbiji 
V Opšti zaključci 



 

 

I PITANJE EKONOMIJE I PLATE 

Ispitanici su stimulisani sličnim sadržajem (potrebe za većim platama i penzijama, značaju 

ekonomskog razvoja na unapređenje kvaliteta života) koji su plasirali Aleksandar Vučić i 

Dragan Đilas. 

- Povišen broj respiracija, zabrinutost i opsesivne misli, veća napetost mišića, kod 

opoziciono orijentisanih dok su gledali sadržaj Aleksandra Vučića. Zanimljivo da je i u ovoj 

grupi sadržaj Aleksandara Vučića imao veći stepen pažnje i fokusiranosti (povišen nivo 

beta 1 i gama talasa). 

- Kod neopredeljenih – veće stanje stresa kod sadržaja Aleksandra Vučića, veća opuštenost 

kod sadržaja Dragana Đilasa, ubrzano disanje i simptomi stresa kod sadržaja Aleksandra 

Vučića (resp. rate preko 16, kod Dragana Đilasa u normali). I u ovoj grupi veći stepen 

pažnje kod sadržaja Aleksandra Vučića (povišeni beta talasi). Nezainteresovanost za 

sadržaj Dragana Đilasa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Pro-vlast – Napetost mišića ekstremno velika kod sadržaja Dragana Đilasa, opuštenost kod 

sadržaja Aleksandra Vučića. Veća fokusiranost kod sadržaja Aleksandra Vučića. Osećaj 

prijatnosti. 

 

Zaključak: Stavovi iskazani u prethodnom upitniku koincidiraju sa rezultatima 

nesvesnih reakcija. Kod svih grupa zabeležen daleko veći stepen pažnje na sadržaje 

koje plasira Aleksandar Vučić, dok je kod sadržaja Dragana Đilasa pažnja često bila 

na ekstremno niskom nivou. 
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II PROBLEM KOSOVA I METOHIJE 

Ispitanici su stimulisani sličnim sadržajem (potrebe za očuvanjem Kosova i Metohije unutar 

Srbije, patriotske poruke, zaštita crkava i kulturne baštine uz melodiju kosovske pesme) koji su 

plasirali Vuk Jeremić i Aleksandar Vulin. 

- Kod opoziciono orijentisanih za nijansu veća opuštenost kod sadržaja Vuka Jeremića (veći 

stepen alfa talasa u proseku), ali i manja fokusiranost na sadržaj govora. Veći stepen 

zabrinutosti kod Vuka Jeremića (beta 3 talasi). Kod oba sadržaja ubrzan rad srca 

(verovatno zbog osetljivosti teme). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Kod neopredeljenih – veća napetost mišića (emg mean) kod Vuka Jeremića i niži stepen 

pažnje u odnosu na sadržaj Aleksandra Vulina. Bez preteranih emotivnih reakcija na oba 

sadržaja (moguć efekat muzike u pozadini). Kod oba sadržaja visok nivo teta talasa što 

govori o generalno slaboj pažnji, pospanosti. 

- Pro-vlast – Slabije pratili sadržaj poruke Vuka Jeremića. Generalno, bez preteranih 

emotivnih reakcija. Apatičnost, smirenost bez fokusa. 

 

Zaključak: Niske ocene na upitniku za politiku vlasti prema problemu Kosova i 

Metohije kod opozicionih i neopredeljenih. Nesvesne reakcije ne govore o velikom 

značaju teme.   
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III INSTITUCIJA PREDSEDNIKA REPUBLIKE 

Ispitanici su stimulisani sličnim sadržajem (spotovi iz kampanja gde se govori o opštem razvoju i 

budućnosti naše dece) koji su plasirali Boris Tadić i Aleksandar Vučić. 

- Kod opoziciono orijentisanih veći stepen alfa talasa (opuštenost, smirenost) kod sadržaja 

Borisa Tadića. Viša uznemirenost kod sadržaja Aleksandra Vučića. Napetost mišića povišena u 

oba slučaja. Više beta 2 talasa kod Borisa TadićaT (veće uzbuđenje, ushićenost sadržajem). 

Pozitivna emocija, čak i kod onih koji su dali nisku ocenu Borisu Tadiću. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Kod neopredeljenih – Izuzetno visok stepen opuštenosti i povišen respiratorni period za 

sadržaj Borisa Tadića. Niži stepen gama i beta 1 talasa kod sadržaja Borisa Tadića što znači 

nešto nižu pažnju, ali zato je niži i stepen beta 2 i beta 3 talasa što znači da je kod sadržaja 

Aleksandra Vučića veći stepen straha, anksioznosti i uznemirenosti, što je posledica sadržine 

spota (najveći skok ka strahu i uznemirenosti bio je u delu spota koji prikazuje pandemiju 

Covid-19). 

- Pro-vlast – Bez mišićne tenzije za sadržaj Aleksandra Vučića (za sadržaj Borisa Tadića u 

proseku povišen). Više beta 1 (povišena svesnost, koncentracija) i alfa talasa (smirenost) za 

sadržaj Aleksandra Vučića. Prijatnost tokom gledanja za sadržaja Aleksandra Vučića. 

 

Zaključak: Bez preterano negativnih reakcija na sadržaje Borisa Tadića od strane 

simpatizera vlasti. Opozicioni ispitanici su u upitniku dali najniže ocene Aleksandru 

Vučiću, ali emotivne reakcije nisu pokazale visok stepen animoziteta prema obraćanju 

predsednika.  
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IV PITANJE MIGRANATA U SRBIJI 

Ispitanicima su puštani video materijali koji naglašavaju negativne strane boravka migranta u 

Srbiji i one koji naglašavaju ljudskost i potenciraju otvorenost granica za sve izbeglice uz 

naglašene efekte sažaljenja (neprijatne i prijatne). 

- Kod opoziciono orijentisanih viši nivo stresa je iskazan na prijatne sadržaje. Mišićna napetost 
kod obe vrste sadržaja značajno povišena, kao i resp. rate što govori o velikom uzbuđenju i 
strepnji. Veću pažnju ostvario je prijatni sadržaj. Beta 3 i beta 4 talasi povišeni kod prijatnih 
sadržaja – uznemirenost i zabrinutost. Nizak nivo alfa talasa. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

- Kod neopredeljenih – neprijatni sadržaj izazvao u proseku visoku količinu stresa. Smanjena 
pažnja na prijatni sadržaj što ukazuje na veću podršku antimigrantskoj politici. Beta 3 i beta 4 
talasi povišeni kod neprijatnih sadržaja – uznemirenost i zabrinutost. Nizak nivo alfa talasa. 
 

- Pro-vlast – Velika raznovrsnost kod različitih ispitanika. Kod pojedinih neprijatni sadržaj izaziva 
snažne reakcije (uznemirenost, strah, zabrinutost, uzbuđenje, nervozu), ali bez većih 
odstupanja u proseku. Zajedničko nizak nivo alfa talasa što ukazuje na napetost.  

 

Zaključak: Kod ove teme najveća raznovrsnost reakcija i najveći nesklad između 

političke afilijacije i podrške politici vladajuće većine. U proseku najveća količina stresa i 

uznemirenosti na ovoj temi, s tim što su opozicioni ekstremno reagovali na sadržaj koji 

prikazuje teškoće sa kojima se suočavaju migranti, a pro-vlast ispitanici su burno 

reagovali na ekstremno ponašanje migranata u državama koje su ih prihvatile. 
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V OPŠTI ZAKLJUČCI 

1. Nezainteresovanost za sadržaj Dragana Đilasa kod neopredeljenih ispitanika. Kod pro-vlast 

ispitanika osećaj neprijatnosti i uvećana količina stresa, dok kod opozicionih nema stresa i 

negativnosti, ali smanjena pažnja i ravnodušnost.  

2. Sadržaj Aleksandra Vučića izaziva visok stepen pažnje, bez obzira da li je reč o opozicionim, 

neopredeljenim ili simpatizerima vlasti (u obe teme u kojima se pojavljuje). 

3. U upitniku problem Kosova i Metohije ispitanici ne vide visoko na skali značaja, što su 

pokazale emotivne reakcije (slaba emotivna reakcija u proseku). 

4. Sadržaj Vuka Jeremića – nema pažnje, zainteresovanosti, nisko uzbuđenje. Sadržaj Aleksandra 

Vulina – u proseku bez negativnih reakcija, ali i bez značajnijih odstupanja ka jakim pozitivnim 

emocijama. 

5. Jedan deo simpatizera vlasti je ranije glasao za Borisa Tadića, što su pokazale i emotivne 

reakcije. Nesvesno, obraćanje Borisa Tadića izaziva pretežnu pozitivnu emociju, čak i kod 

simpatizera vlasti.  

6. Pro-vlast ispitanici su u proseku davali niske ocene za politiku vlasti prema migrantima, imali 

su negativan odnos prema migrantima uz komentare da ih treba proterati i reagovali su 

emotivno na neprijtan sadržaj, dok za prijatan sadržaj nisu imali visok nivo pažnje. 

7. Opoziciono orijentisani su imali pozitivan stav prema migrantima kojima bi trebalo dozvoliti 

ostanak u Srbiji. Neurofeedback i biofeedback potvrdili su da prijatni sadržaj izaziva veliki 

stepen pažnje i uzbuđenosti. 

8. Ukupno, najveći emotivni utisak prema migrantima (ukupno najviši emotivni intenzitet) ostavio 

je neprijatan sadržaj na neopredeljene i simpatizere vlasti.  

9. Ekonomija je generalno imala najviši stepen zabeleženih alfa talasa (stanje relaksacije i 

nefokusirane pažnje, odmor mozga). 

10. Posmatrajući prema kriterijumu o kom lideru (nosiocu političke poruke) je reč, prvenstveno 

Aleksandar Vučić, potom Boris Tadić izazivaju najviši emotivni intenzitet. Parametri pokazuju 

da gotovo niko nije bio ravnodušan ili nezainteresovan na sadržaj koji su plasirala ova dva 

političara. 
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House of Win 

 

Kontakt 

 

https://houseofwin.net/                                                                                         0643987291 

 

info@houseofwin.net/                                                                                              0607007147 

https://twitter.com/HouseofWin_
https://www.instagram.com/_houseofwin_/
https://www.facebook.com/houseofwin.net/
https://houseofwin.net/
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